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 وزارة الترّبية والتّعلين العالي

 الوديريـّـة العاهّة للترّبية

 ات الرّسويةّـدائرة الاهتحان

 العاديّة 0202عام دورة ال اهتحانات الشّهادة الوتىسّطة

 0202توىز  02الثلاثاء 

 هسابقة في هادّة الكيوياء 

 الودّة: ساعة واحدة

 الاسن:

 الرّقن:

  .2و 1تمارين موزّعة عمى صفحتين مرقّمتين تتضمّن هذه المسابقة ثلاثة 
 :التاليةالثلاثة عالج التّمارين 

 
 سيومورايد الكميفم   (                               علامات 7) 1التمرين

مثل العدسات  البصرية دواتفي تصنيع الأ تستخدم. إنّو مادّة صمبة بيضاء المون  CaF2ىو مركّب أيوني صيغتو  سيومالكمورايد يفم
 ضدّ تسوّس الأسنان. ةفعّال مادّةىو )حجم صغير جدّا( سيوم بحجم النانو الكمورايد يوالتمسكوبات. فم

 ورايد الكمسيوم.يخلال تكوين فم (F) يورفم اتإلى ذرّ  (Ca)ىو مخطّط يظير انتقال الإلكترونات من ذرّة كمسيوم  1-المستند

 استخرج من النّص: .1
 الكمسيوم.فميورايد استخدام  .1-1
 أىميّة فمورايد الكمسيوم بحجم النانو. .1-2

 ، أجب عمى الأسئمة التالية:1-المستندبالعودة إلى  .2
 02لكمسيوم يساوي عنصر االعدد الذرّي ل برىن أن .2-1
 حدّد بدقّة تكافؤ عنصر الفميور. .2-2
 حدّد نوع الرابطة الكيميائيّة في مركّب فميورايد الكمسيوم. .2-3

 +02الكمسيوم تساوي الشحنة النّسبية لنواة ذرّة  .3
 استنتج الشحنة النسبية لنواة أيون الكمسيوم. -

 طبيعة.منيا فقط ىو مستقرّ وموجود في الواحد  .لدى عنصر الفميور عدد من النّظائر .4
  ليذا النّظير ىو:  التمثيل

   . 
 عمّل العبارات التالية: -

 عمى عشرة نيوترونات. المستقرّ تحتوي نواة نظير الفميور  .4-1
 التوزيع الإلكتروني ذاتو. العنصر الواحدلدى نظائر  .4-2
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 كمورايد الهيدروجين                     (             علامات6) 2التمرين

 يسمّى حمض الييدروكمويك. المحمول المائي ليذا الغازىو غاز عديم المون ذو رائحة قويّة.  (HCl)كمورايد الييدروجين 
. أمّا النّقص الحادّ يسبّب الإفراز المفرط من ىذا الحمض قرحات معديّةدى الإنسان. ل عصارة المعدةيتواجد حمض الييدروكموريك في 

 ب أحيانا بفقر الدّم.بّ يضعف عمميّة اليضم ويتسف من ىذا الحمض
موقع كلّ من عنصري الييدروجين  1-المستنديبيّن 

 .والكمور في الجدول الدّوري
حمض الحادّ لنقص الاستخرج من النّص نتائج  .1

 .عصارة المعدةالييدروكموريك في 
أجب عمى الأسئمة  ،1-المستندبالعودة إلى  .2

 التالية:
 أعطِ عدد إلكترونات التكافؤ في الييدروجين. .2-1
 لمكمور. برّر.التوزيع الإلكتروني الصحيح  ،من المقترحات أدناهاختر،  .2-2
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 .(Cl)والكمور  (H)من عنصري الييدروجين (HCl)يتكوّن مركّب كمورايد الييدروجين  .3
 اشرح تكوين الرابطة الكيميائية في جزيء كمورايد الييدروجين. -

 .  (H2)وغاز الييدروجين  (Cl2)يمكن لكمورايد الييدروجين أن يتشكّل من الاندماج المباشر لغاز الكمور  .4
 أدناه: (E)يتمثّل ىذا التفاعل بالمعادلة 

H2    +    Cl2   →    2 HCl       (E) 
 هى تفاعم أكسذة واختضال )أخسذة(. (E)بشهه، مستخذماً أعذاد الأكسذة، أن انتفاعم انممثمّ بانمعادنت  .4-2

 فً هزا انتفاعم. حذّد هىٌتّ انعامم انمؤكسِذ .4-0

 

 (                               خميّة كهروكيميائيّةعلامات7) 3التمرين
 إلى طاقة كيربائية.لتفاعل أكسدة واختزال عفوي إن الخمية الكيروكيميائية ىي جياز قادر عمى تحويل الطاقة الكيميائية 

 .(Ag)وانفضّت  (Cu) مبنيّة من معدني النحاس (G)ة كيروكيميائيّة خميّ  1-المستنديبيّن 

 

 :2-الوستندبانعىدة إنى  .2

 هى صفٍحت انىحاط. (G)الأوىد فً انخهٍتّ بشهه أن  .2-2

 نهزي انخهٍتّ. تخطٍطًاكتب انتمثٍم ان .2-0

عهى محىس وفقاً  (Ag)وانفضّت  (Cu)ستبّ معذوً انىحاط  .0

 . بشّس.(انتصاعذي نخساسة الأنكتشوواث ) فاعهٍتهمانمٍههما 

اكتب وصف تفاعم الأكسذة ووصف تفاعم الاختضال  .3

 .(G)انكتشودي انخهٍت  ىذانحاصهٍه ع

 انحاصم. الإجمانً نتفاعمامعادنت استىتج  .4

 انعباساث انتانٍت: بشّس .5

تىقص كتهت صفٍحت انىحاط بعذ فتشة مه اشتغال  .5-2

 .  (G)انخهٍّت

   انكهشبائً إرا أصنىا انجسش انمهحً. ٌىطفئ انمصباح .5-0


